

A fenyőfa anyagnak celluloze-ra való kereslete még egyre élénk s hir szerint Schöller és társa hires bécsi cég, az erdélyi részekben általa már építeni kezdett tordai gyáran kívül még egy újabb és nagyobb kiterjedésű celluloze gyárat akar fölállítani.

A naszódvidéki volt határörköszségeknek állami kezelésbe vett fenyőfa-erdeiből az évi vágásterületek rendelkezésre álló s illetve a községek által korábban el nem adott, vagy talán vesztegetett részének 10—15 évre való eladására, évenként kerekszámban 1200 k. holdat számítva, az ajánlatok benyújtására a besztercei kormánybiztos által június 19-re kitűzött határidőre 13 ajánlat nyújtatott be, a mi elég élénk érdeklődésről tanuskodik. Ezen ajánlatok felett a földmivelésügyi minister julius első felében fog határozni.

A külföldi üzleti viszonyokról jó hírek érkeznek s nevezetesen Németország déli és Franciaország keleti vidékéről élénk keresletről tudósítanak.

Egyes piaczkok ártételeit illetőleg utalunk lapunk legutóbbi füzetére.

K ü l ö n f é l é k.

Pályázat erdészeti ösztöndijakra. Az orsz. erdészeti egyesület „Bedő Albert alapítványá“-ból pályázatot hirdet két, egyenként 300 frtos évi ösztöndijra.

Az ösztöndij az orsz. erdészeti egyesület tagsági kötelekében álló magyar erdőtisztek és erdészeti altisztek olyan szegény sorsu, szorgalmas és jó előmenetelű fiai számára alapítatott, kik az erdészeti pályára készülnek s szaktanulmányaiukat a selmeczi m. kir. erdőakadémián szándékoznak végezni.

A kiirt pályázatban tehát részt vehet minden erdészeti pályára készülő középiskolát végzett, vagy a selmeczi m. kir.

erdőakadémia rendes hallgatói közé tartozó ifju, ha 1) kimutatja, hogy atyja, mint erdőtiszt vagy erdészeti altiszt erdészeti szolgálatban áll vagy állott, s mint ilyen az orsz. erdészeti egyesületnek első belépésétől kezdve állandóan és legalább 5 év óta tagja, vagy ha elhunyt, legalább 5 éven át haláláig tagja volt, s tagsági kötelezettségének mindenben eleget tett; 2) ha hitelesen igazolni képes, hogy szülei sem elegendő vagyonnal, sem elegendő jövedelemmel nem bírnak arra, hogy őt tanulmányai végzéséig kellő anyagi ellátásban részesíthessék; 3) ha hiteles orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy ép és egészséges testi szervezettel s különösen hibátlan látó és halló érzékkel bír; 4) ha az érettségi vizsgát valamelyik középiskolában jó sikerrel letette, s a mennyiben már a selmeczi m. kir. erdőakadémia rendes hallgatói közé tartozik, egyszersmind az ott eddig megtartott vizsgákat is, a rendes hallgatók számára előirt összes tantárgyakból jó sikerrel kiállotta, s mindezeket eredeti érettségi bizonyítvánnyal s illetve a selmeczi erdőakadémia bizonyítványával igazolja.

A folyamodványok ezen feltételeknek megfelelően felszerelve f. é. augusztus hó 2-ik napjáig az orsz. erdészeti egyesület titkári hivatalához (Alkotmány-uteza 10. sz.) terjesztendők be. Az ösztöndíjak a folyamodók közül a legérdemesebbnek ítéltetnek oda, s a selmeczi akadémiára történt beiratkozás után egyenlő havi részletekben f. évi okt. 1-étől kezdve adatnak ki.

Az ösztöndíjat az elnyerő tanulmányának teljes befejezéséig élvezzi, s csak akkor veszti el, ha a félévi vizsgákon a rendes hallgatókra nézve kötelező vizsgát egy vagy több tárgyból letenni indokolatlanul elmulasztja, vagy a vizsgákon egy vagy több tárgyból ki nem elégitő osztályzatot nyer, avagy az egy féléven át hallgatott kötelező tantárgyakból nyert

jeles és jó osztályzatai együttvéve az összes osztályzatok 60%-át el nem érik, vagy végül, ha erkölcsi magaviselete bármi tekintetben kifogás alá esik.

Budapest, 1890. június 30.

Az orsz. erdészeti egyesület titkári hivatala.

(I.) A német vasutak talpfa szükségletének fedezésére szükséges bükkös területét Schumacher 300.000 *ha*-ra v. i. 521,400 kat. holdra számítja. Azt mondja u. i. hogy 1880-ban a német vasutakon 57.000,000 talpfa volt beépítve. Az évi szükséglet 15 évi tartósságot feltéve, 3.800,000, kerekén 4 millió darab. Egy m^3 bükkfából 6,5 talpfa termelést számítva, annak előállítására kell 586,000, kikerekítve 600,000 m^3 fa. Ha a hectar fatermését 500 m^3 -re s abból a talpfának valót 350 m^3 -re tesszük, a fönnebb kimutatott talpfák előállítására kell 1800 *ha* s 120 éves forda mellett 210,000 hold bükkös. Tekintetbe véve azonban, hogy a vasut vonalak hossza gyarapodott, hogy a vastalpfák elhagyásával a bükkfalpfák szükséglete gyarapodni fog, hogy végre a talpfa való fa % aránya ritkán oly kedvező, mint alább fel volt téve; az erdő nagyságát 300,000 *ha*-ra lehet felvenni. Miután azonban Németországnak magának 1.000,000 *ha* feltétlen bükköse van (összes bükköse 1.900,000 *ha*), tehát szükségletét előreláthatólag fedezni fogja.

(I.) A bükk haszonfa értékesítése Poroszországban. E czim alatt Schumacher Hubert munkát adott ki. Következtetéséből kiemelendők:

1. A bükk tűzifa ára az utóbbi években határozottan hanyatló irányu.

2. A haszonfa ára ugyan szintén hanyatlott, oka azonban ennek egyrészt a nagyobb mértékű termelés, másrészt a kisebb értékű vasuti talpfák piacrahozatala.

3. A bükkhasábfa ára 1885-ben ürméterenként 4, tömör méterenként 5·7 márka, a haszonfáé a vasuti talpfák beszámításával, 11 márka.

4. A jó minőségű bükk-haszonfát mindenfelé jól el lehet adni.

5. A kiterjedt bükk-tüzifa gazdaság, mint azt a 100 éves turnus magával hozza, elvetendő.

(M. D. S.) **A juhar-czukor nyérése Észak-Amerikában.** A czukor juhar (*Acer sacharium* Wgnh. non L., „Sugar-Maple“) Északamerikában egyenként fordul elő, vagy lige- teket képez, különösen Vermont államban. Találhatni 3—4 láb vastag és 100 láb magas példányokat is.

A czukornedv nyérése czéljából a fák törzsébe tavasz- szal 2—6 hüvelyknyi mély és $\frac{3}{4}$ hüvelyknyi átmérőjű lyukat fúrnak, a furt lyukból ez időtől kezdve a nedv az időjárás és más körülményekhez képest lassabban, vagy sebesebben folyik. Egy fa naponként átlag 3 gallon (13·5 liter) nedvet s $4\frac{1}{2}$ —5 gallon, vagyis 20·4—22·7 liter nedv 1 font czuk- rot ad, így tehát a nedv czukortartalma körülbelöl 2·2^o‰.

A nyert nedvet kevés mézszszel, vagy szódával befőzik s azután megszűrik s a legprimitivebb módon bepárolják.

Ily czukrot állítólag nagy mennyiségben készítenek a Massachusetts államban, még pedig évenként 500—600 ezer fontot.

A juhar-czukor nem képez kiviteli czikket, többnyire csak a termelők maguk használják fel.

Egy másik juhar fa, a nálunk is meghonosított zöld juhar, *Negundo aceroides* Mönch. nedve több czukrot (2·8^o‰) tartalmaz. (Ver. f. d. Rübenzucker Industrie.)

(M. D. S.) **Az Eucalyptus globulus leveleinek külön alakus- sága (heterophyllia).** Ismeretes, hogy az Eucalyptus-fák leve- lei kétfélék, vagyis hogy a növény felemás levelekkel bir

és pedig más a levelek szövettani kifejlődése a fák idősebb és más a fiatalabb ágakon.

Legutóbb Briozsi olasz botanikus foglalkozott ezen sajátosság okának földerítésével s az ő nézete szerint ez nem egyéb, mint a fák alkalmazkodása a különböző viszonyokhoz, kifejlődésük folyama alatt.

A fiatal növény, a mely az anyanövény s azok szomszédainak árnya alatt nő, nincs kitéve az égető napsugaraknak, s ezért levelei a rendes transversalis (keresztbefekvő) állást foglalják el s az egyik oldalon szájnylásokkal bírnak. Azonban ha szomszédai fölé emelkedik, az égető napsugarak ellen védelemre szorúl s ezen védelmet abban találja, hogy levelei élükkel a nap felé fordulnak, vagyis függélyest állást foglalnak el, melynek következménye azután, hogy a levélnek mindkét oldala egyenlő szövettani kifejlődést nyer. (Bot. Clbatt.)

(N. K.) **Bükkfa-parquettek.** Egy németországi gyáros a bükkfából szobapadlónak való léczeket, vagyis parquetteket készít és hoz forgalomba. Ebből a czélből a bükkfa, az általa feltalált eljárás útján, az ezen irányban való használhatóságára hátrányos tulajdonságaitól megszabadittatik.

A kellően előkészített bükkfából ugyanis kitünő gépek segélyével tenyérszerű széles fadarabok gyalultatnak le s horonnyal és vésettél láttatnak el. Ezek a gyaluforgácsoknak nevezhető fadarabok oly pontossággal készittetnek, hogy minden különös fáradság nélkül a szükség szerinti vastagságban összeilleszthetők, még pedig oly pontosan-összeillően, hogy az ilyképen előállított padlóléczen a legcsekélyebb hézag sem lesz látható.

A fa vöröses színe, olajjal való bekenés után észrevehetőleg előtünik, s ez az ilyen padlót meglepően széppé teszi.

A sötétebb és világosabb színű léceknek kiválasztása által a szobapadlónak igen jó színárnyalatot lehet adni.

A bükkfa ezen újabb felhasználási módjának különös előnye még az is, hogy az ily szobapadló igen olcsó; a míg ugyanis egy m^2 tölgy-parquett 6—7 $\frac{1}{2}$ forinton alul elő nem állitható, addig a bükkfa-parquettnek m^2 -je alig kerül többé 3—4 forintnál. *(Handelsblatt f. Walderzeugnisse.)*

(T.) **A cserebogarak értékesítésének** s ez által azok hathatósabb pusztításának kérdését is közelebb kívánván vinni a megoldás felé, e czélból „Cambon“ az említett bogarakat elemezte s a következő eredményre jutott:

A cserebogár átlagos sulya 0.750 *gr*, 100 *gr* sulyu bogár viztartalma: 66 *gr*, a szilárd alkatrészek pedig 34 *gr*-ot nyomnak; ezekben van pedig 3.9 *gr* légeny, 0.7 *gr* phosphorsav és 0.5—0.8 *gr* káli.

Ebből kitünik, hogy a cserebogarat előnyösen lehetne trágya szerül használni; mert 100 *kg* bogárnak trágya értéke 8 frankra tehető s légenytartalmára nézve állítólag mintegy 800 *kg* legjobb tehéntrágyának felel meg. A bogarak megöléséhez égetett meszet, 125 foknyi hőmérsékletet, vagy szénkéneg-gőzöket ajánl.

Másutt is élénken foglalkoznak a cserebogarak elleni rendszabályokkal; így a klagenfurti cs. kir. gazdasági egyesület a fennálló országos törvénynek szigorú végrehajtását szorgalmazza s többi között azt is indítványozta, hogy a cserebogarak gyűjtésére a reggeli órákban az iskolás gyermekek is fölhasználtsanak.

A karinthiai országos hatóság továbbá figyelemmel arra, hogy a cserebogár-járás nem terjed ki egyidejüleg az egész országra, hanem annak csak egyes, egymástól többé-kevésbé távolabb eső részére, a cserebogár járását kitüntető térkép készítését rendelte el oly czélból, hogy egyrészt

ezen káros rovarnak az országban való föllépését kellőkép megismerni, másfelől hogy a bogárjárás éveit az egyes országrészekre vonatkozólag némiképp előre tudni lehessen és ezen az uton lehetővé tenni azt, hogy az illető veszélyeztetett vidéken a törvény végrehajtására mindenkor még különösebb gond fordítottassék s hogy viszont azon községek közreműködése, melyeknek határában belől a bogárjárásra kilátás nincs, a kellőnél nagyobb mértékben igénybe ne vétessék.

Siléziában szintén hirdetmény jelent meg legutóbb, mely szerint a rovarkárok elleni védekezésről szóló törvény alapján, a rovarok szedéseért 1890-ik évre, felerészben az illető községek, felerészben pedig az állam pénztárából fizetendő díj a beszolgáltatott eserebogarak hektoliterje után 2 frttal, ezen bogár pajodjai után pedig hectoliterenként 10 frttal van megállapítva.

(I.) **Tirol erdei.** Tirolban feltűnő a községi és magán erdők tulsulya; ugyanis a községek 553.195, a magánosak 376.620, az állam 120.807 *ha* erdőt birnak. Az állam erdei 37 gazdasági kerületre vannak osztva, melyek közül a legnagyobb, a bajor határon levő brandenbergi, 13355 *ha* kiterjedésű.

A főnnebb kimutatott erdőkből 790.965 *ha* szálerdő. Ez voltaképen a hegység erdeje és védője. Az erdők pusztítására, melyet az árvizek boszultak meg, most szorgalmas erdősítés következett. Nevezetes a tiroli magtermelés, a mely koronként 100.000 frt árú, mintegy 74,000 kgr. fenyőféle, nagyrészt vörösfenyő magot szolgáltat.

Az állami erdőkben 1880-ban 575 zergét lőttek.

(I.) **Vagyonközségi birtokok.** A volt románbánsági ezredvagyonközség 222.449 kat. holdnyi erdőséggel bir. Ezen roppant terület 5 erdőgondnokságra van osztva. A fatermés nagyrészt a 94 községben lakó volt ezredbeliek faszükség-

letének fedezésére szolgál. A volt szerb bánsági ezred vagyonszolgálatának erdőbirtoka 37659 kat. hold. Ez utóbbi birtok kezelését egyezség útján 1887-ben az állam vette át.

(M. D. S.) **A legnagyobb diófa** Németországban Fehrbellin melletti Feldbergben van a Herzberg-féle kertben. A fa koronája több, mint 50 m átmérővel bír, a törzs ketülete 4 m. Mult évben 400 véka termést adott.

(M. D. S.) **A föld legöregebb fája.** A „Land“ angol folyóirat szerint, a föld legidősebb fája a Birma szent városában Amonapunában álló „Bo“ fa. Ez a fa állítólag Kr. sz. e. 288-ban lett elültetve s e szerint most 2172 éves. A fa magas kora különben történeti okmányokkal van bizonyítva. Azt hiszik, azon fügefának ágából eredt, mely alatt Buddha Urumelyában pihent, a midőn istenülése fogamzott meg benne.

(N. K.) **Őskori tölgy** került napvilágra Freiburg közeli Homokbányában. A törzs a gyökfőtől az alsó ágakig 11 m hosszú volt. átmérője a közepén 5 láb, a csúcsán 2—2½ láb, a gyökfőn pedig 7 láb volt. A szijácsredvesedés 6 hüvelyknyire hatolt be, ettől kezdve a feketélő fa oly szilárd, száraz és kemény volt, hogy aczélszerszámok is csak nehezen fogtak rajta.

A törzs keletnyugati irányban egy folyó ágyában, homok között feküdt. A keskeny évgyűrűk a nedves részeken meg voltak számlálhatók, s egy hüvelyken állítólag 56-ot különböztettek meg, a mi csak 50 hüvelyk átmérő mellett is 2800 évnek felelne meg. (Neue deutsche Jagdzeitung.)

(T.) **Az olaszok vadász-szenvedélyéről** tesz tanubizonytságot az a körülmény, hogy ott az 1888-ik évben vadászati jegyekért 3.986,820 lira-nyi rendkívüli összeg folyt be. Ebből az egyes provinciák szerint többi között: Rómára 191,244, Palermóra 198,968, Florenzre 10,820, Nápolyra 134,470,

Genuára 116,122, Perugiára 105,364, Cataniára 104,490, Bresciára 104,049 lira esik. (Egy lira = 40 kr. = 1 frk.)

(T.) **Hizlalt vaddisznót** ölt Bünde nevű vestfaliai helységben egy mésráros, melyet malacz korában vett meg egyik paraszttól s azután szelíd sertés módjára kihizlalt. Az állat nyers sulya leöléskor állítólag 615 fontot nyomott. Kár, hogy a közlemény a kor megjelölését nem tartalmazza.

Változások az erdészeti szolgálat körében. Földmivelésügyi magyar miniszterem előterjesztésére: **Tomcsányi Gyula** erdőmesternek, az erdőgazdaság terén szerzett érdemei elismerésül, a főerdőmesteri czímet és jelleget adományozom.

Kelt Lainzban, 1890. évi május hó 15-én.

Ferencz József s. k.

Gr. Bethlen András s. k.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter a következő erdő-tiszteket nevezte ki:

I. a kincstári erdők kezeléséhez :

Erdőtítkárrá: **Lönhárt Frigyes** főerdészt, a kolozsvári erdőigazgatósághoz.

Kezelő főerdészsze: **Brausil Frigyes** erdészt, a zágrábi erdőigazgatósághoz.

Erdészsze: **Temesvári Béla** erdészjelöltet, a szászsebesi erdőhivatalhoz.

Erdőszámvivővé: **Gréger Géza** erdészjelöltet, a gödöllői erdőhivatalhoz.

Faraktártisztte: **Payer Sándor** erdészjelöltet, a besztercebányai erdőigazgatósághoz.

Erdészjelöltekké: a következő I. oszt. gyakor-nokokat: **Pollág Gézát**, a besztercebányai erdőigazgatósághoz; **Pál Tamást**, a lugosi erdőigazgatósághoz; **Nagy**

Károlyt, a máramaros-szigeti erdőigazgatóságához; Muzsnay Gézát, a szászsebesi erdőhivatalhoz; Fekete Jánost, az apatini erdőhivatalhoz.

I. oszt. erdőgyakornokokká: a következő II. oszt. erdőgyakornokokat: Balogh Dezsőt és Hamrák Antalt, a máramaros-szigeti erdőigazgatóságához; Ráner Sándort, a besztercebányai erdőigazgatóságához; Kovács Gábort, a zsarnóczai erdőhivatalhoz; Szalagyi Emilt, a szászsebesi erdőhivatalhoz; Doroszlai Gábort a lugosi erdőigazgatóságához; Lórencz Jenőt, az ungvári főerdőhivatalhoz; Jausz Sándort és Kácsy Sámuel, a soóvári erdőhivatalhoz.

II. oszt. erdőgyakornokokká: a következő végzett erdőakadémiai hallgatókat és műszaki dijakokat: Jungling Jánost, a szászsebesi erdőhivatalhoz; Barcs Kálmánt, a soóvári erdőhivatalhoz; Kostenszky Bélát, a zsarnóczai erdőhivatalhoz; Földes Tamást és Kugler Istvánt, a lugosi erdőigazgatóságához; Koppányi Lajost és Bárdos Józsefet, a besztercebányai erdőigazgatóságához; Kriszta Gyulát, a lippai főerdőhivatalhoz; Sóska Gyulát és Kundzát Emilt, a zágrábi erdőigazgatóságához.

II. a selmeczi m. kir. erdőakadémiához:

Tanársegéddé: Téglás Károly erdőgyakornokot.

III. a kir. erdőfelügyelőségekhez;

I. oszt. alerdőfelügyelőkké: Csik Imre és báró Feilitzsch Artur II. oszt. alerdőfelügyelőt.

IV. a községi erdők kezeléséhez:

Erdőmesterek ké: Hangay Géza alerdőfelügyelőt, a zalaegerszegi erdőhivatalhoz; Csikay János főerdész

és erdőrendezőt, a sepsi-szt.-györgyi erdőhivatalhoz; Simon Gyula kezelő főerdészt, a székelyudvarhelyi erdőhivatalhoz.

Főerdésszé: Péch Dezső ellenőrző főerdészt, a marosvásárhelyi vezető erdőgondnoksághoz.

Kezelő főerdészekké: Kárpáti Lajos erdészt, a zalaegerszegi erdőhivatalhoz; Lukács Andor erdészt, a kalocsai erdőgondnoksághoz; Nádas Béla erdészt, a szászrégeni erdőgondnoksághoz; Várnai Sándor erdészt, a sepsi-szt.-györgyi erdőhivatalhoz; Derzsi Gábor erdészt, a zalaegerszegi erdőhivatalhoz; Rochlitz Gyula erdészt, a bártfai erdőgondnoksághoz; Sümegh Ignác erdészt, a sepsi-szt.-györgyi erdőhivatalhoz.

Erdészekké: Rappensberger Andor erdészjelöltet, a váci erdőgondnoksághoz; Szigeti Rezső erdészjelöltet, a zalaegerszegi erdőhivatalhoz; Lator István erdészjelöltet, a nagyszőlősi erdőgondnoksághoz; Páll Miklós erdészjelöltet a nyárad-szeredai erdőgondnoksághoz; Apáti László erdészjelöltet, a nagy-atádi erdőgondnoksághoz; Tornay Gyula erdészjelöltet, a sepsi-szt.-györgyi erdőhivatalhoz; Parragh Béla erdészjelöltet, a székelyudvarhelyi erdőhivatalhoz; Puskás Eerenz és Bodor Gyula erdészjelölteket, a Besztercze-Naszód vármegyei erdészeti kormánybiztossághoz; Szmik Gábor hétfalusi közbirt. erdőtisztet, a rozsnai erdőgondnoksághoz; Bogdán Géza erdészjelöltet, a sepsi-szt.-györgyi erdőhivatalhoz.

Erdészjelöttekké: Péch Kálmán I. oszt. erdőgyakornokot, a zsarnóczai erdőgondnoksághoz; Györke Károly I. oszt. erdőgyakornokot, a székelyudvarhelyi erdőhivatalhoz; Borsitzky Gyula I. oszt. erdőgyakornokot, a csik-szeredai erdőhivatalhoz; Mészáros János I. oszt. erdőgyakornokot, a fehértemplomi erdőgondnoksághoz; Kozma István magánuradalmi erdőtisztet, az ungvári erdőgondnoksághoz.

I. oszt. erdőgyakornokokká: a következő II. oszt. erdőgyakornokokat: Máthé Ambrust, a csikszeredai erdőhivatalhoz; Neogrády Kálmánt, a Besztercze-Naszód vármegyei erdészeti kormánybiztossághoz.

II. oszt. erdőgyakornokokká: a következő végzett erdőakadémiai hallgatókat és műszaki dijnokokat: Esztegár Bálintot, a csik-szeredai erdőhivatalhoz; Darkó Gábort, a sepsi-szt.-györgyi erdőhivatalhoz; Scheiner Gyulát, a zala-egerszegi erdőhivatalhoz és Eranosz Antal Jánost, a maros-vásárhelyi erdőgondnoksághoz.

Az „**Erdészeti zsebnaptár**“ 1890. évi IX. évfolyama még beszerezhető. Megrendelések legezlszerűbben postautalvánnyal az Országos erdészeti egyesület titkári hivatalához intézendők (Budapest, V., Alkotmány-utca 10. sz.). Ára az egyesület tagjai részére 1 frt, nem tagok részére 1 frt 60.

Az „**Erdészeti rendeletek tára**“ 1885., vagyis V.; 1886., vagyis VI.; 1887. évi, vagyis VII., s végül az 1888-ik, vagyis VIII. évfolyama az Országos Erdészeti Egyesület titkári hivatalánál (Budapest, V., Alkotmány-utca 10. sz.) megrendelhető. Ára az egyesület tagjai részére, az 1886., 1887. és 1888. évfolyamnak 30 kr, az 1885. évfolyamnak 40 kr; nem tagok részére pedig 60 kr, illetőleg 80 kr. Az első három évfolyam második kiadása is teljesen elfogyott.

Az „**Erdei facsemeték nevelése**“ című munka megrendelhető az Országos erdészeti egyesület titkári hivatalánál (Budapest, V., Alkotmány-utca, 10. sz.) Ára az egyesület tagjai részére 1 frt 50 kr, nem tagok részére pedig 2 frt.

Az „**Erdészeti földméréstan**“ című pályanyertes munka szintén kapható még. Megrendelések, legezlszerűbben postautalvánnyal, az Országos erdészeti egyesület titkári hivatalához intézendők (Budapest, V., Alkotmány-utca 10.).

Ára az egyesület tagjai részére 3 frt 50 kr, mások részére 5 frt.

„**A tölgy és tenyésztése**“, czimű pályanyertes munkának eddig még el nem kelt példányai a szerzőnek, Fekete Lajos akadémiai tanárnak adattak át. Megrendelések egyszerű levelezőlapon, vagy postautalványon közvetlenül Selmeczre a szerzőhöz intézendők. Ára az egyesület tagjai részére 2 frt, nem tagok részére 3 frt.

Az „**Erdő-Őr**“ vagy „**Az erdészet alapvonalai kérdésekben és feleletekben**“ czimű munka ötödik kiadása megjelenvén felkéretnek azon erdőhivatalok, erdőgondnokságok és szak-társak, kik az erdészeti műszaki segédszolgálatra készülő egyének részére ezen könyvet megszerezni kívánják, hogy annak postautánvétel útján leendő megküldése iránt az Országos erdészeti egyesület titkári hivatalát mielőbb értesíteni sziveskedjenek. Ára példányonként 3 frt.

Ő felsége **fénynyomatu arczképe**, a mely az egyesület nagytermében levő eredeti olajfestmény után készült, megrendelhető az Országos erdészeti egyesület titkári hivatalánál (Budapest, V., Alkotmány-utcza 10.). Ára az egyesület tagjai részére esomagolással és postaköltséggel együtt 3 frt 50 kr, nem tagok részére 4 frt.

Magyarosodunk. Weisz Gyula m. kir. erdőgyakornok és az Országos erdészeti egyesület rendes tagja: Vég-re változtatta vezetécknevét. Éljen!